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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical 1 

02 de agosto de 2022 2 

Aos dois dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, estiveram 3 

reunidos no Sindicato dos Professores das Universidades Federais de Santa Catarina, 4 

sede Campus Florianópolis,  para a reunião ordinária do Conselho de Representantes da 5 

Apufsc-Sindical os seguintes professores: Carlos Alberto Marques, Presidente do CR e da 6 

Apufsc-Sindical e os(as) conselheiros(as) Tiago Montagna, titular, do Departamento de 7 

Fitotecnia; Isabel Colucci Coelho, titular, do Departamento de Jornalismo; Karine Simoni, 8 

titular, do Departamento de Língua e Literatura Estrangeiras; Rodrigo Otavio Moretti Pires, 9 

titular, do Departamento de Saúde Pública; Natali Esteve Torres, suplente, do Colégio de 10 

Aplicação; Natacha Eugenia Janata, suplente, do Departamento de Educação do Campo; 11 

Regina Celia Grando, suplente, do Departamento de Metodologia de Ensino; Alberto Elvino 12 

Franke, titular, do Departamento de Geociências; Adriano Luiz Duarte, titular, do 13 

Departamento de História; Lucas Nicolao, titular, e Lucio Sartoni Farenzena, suplente, do 14 

Departamento de Física; Raphael Falcao da Hora, titular, do Departamento de Matemática; 15 

Santiago Francisco Yunes, suplente, do Departamento de Química; Antonio Fernando 16 

Harter Fetter Filho, titular, da Coordenadoria Especial de Oceanografia; Helton Ricardo 17 

Ouriques, titular, e Armando de Melo Lisboa, suplente, do Departamento de Economia e 18 

Relações Internacionais; Edivane de Jesus, titular, e Maria Teresa dos Santos, suplente, do 19 

Departamento de Serviço Social; Nestor Roqueiro, titular, do Departamento de Automação 20 

e Sistemas; Gregorio Jean Varvakis Rados, titular, do Departamento de Engenharia do 21 

Conhecimento; Mauricio Luis Sens, suplente, do Departamento de Engenharia Química e 22 

Engenharia de Alimentos; Jose Eduardo de Lucca, titular, do Departamento de Informática 23 

e Estatística; Maria Odete Santos, suplente, dos Aposentados; Paulo Marcos Borges Rizzo, 24 

titular, e Ana Maria Baima Cartaxo, suplente, dos Aposentados; Raul Valentim da Silva, 25 

titular, dos Aposentados; e Eugenio de Bona Castelan Neto, suplente, dos Aposentados. 26 

Participaram virtualmente, pela plataforma zoom, os representantes dos campi do 27 

interior: Elise Sommer Watkzo, titular, do Departamento de Energia e Sustentabilidade do 28 

Campus Araranguá; Luiz Fernando Belchior Ribeiro, titular, da Coordenadoria Especial de 29 

Física-Química-Matemática do Campus Araranguá; Graziela Piccoli Richeti, titular, do 30 

Departamento de Ciências Exatas e Educação do Campus Blumenau; Carine Lisete 31 

Glienke, titular, da Coordenadoria Especial de Biociências e Saúde Única; e Juan Pablo de 32 

Lima Costa Salazar, titular, do Departamento de Engenharias da Mobilidade do Campus de 33 

Joinville. Participando de sua primeira reunião no CR, Gestão 2021/2023, tomaram posse 34 

os(as) professores(as): Rodrigo Otavio Moretti Pires, titular, do Departamento de Saúde 35 

Pública; Raphael Falcao da Hora, titular, do Departamento de Matemática; Antonio 36 

Fernando Harter Fetter Filho, titular, da Coordenadoria Especial de Oceanografia; Mauricio 37 

Luis Sens, suplente, do Departamento de Engenharia Química e Engenharia de Alimentos; 38 

e Carine Lisete Glienke, titular, da Coordenadoria Especial de Biociências e Saúde Única. 39 

Os seguintes professores justificaram ausência: Ilyas Siddique, suplente, do 40 

Departamento de Fitotecnia; Luiz Carlos Pinheiro Machado Filho, titular, e Ademir Antonio 41 

Cazella, suplente, do Departamento de Zootecnia e Desenvolvimento Rural; Fabiana 42 

Quatrin Piccinin, suplente, do Departamento de Jornalismo; Andrea Cesco, suplente, do 43 

Departamento de Língua e Literatura Estrangeiras; Luana Renostro Heinen, titular, e 44 
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Francisco Quintanilha Veras Neto, suplente, do Departamento de Direito; Helen Zatti, 45 

titular, e Renata Meirelles Gaspar Coelho Tomazzoni, suplente, do Departamento de 46 

Pediatria; Mauricio Soares Leite, titular, Cristine Garcia Gabriel, suplente, do Departamento 47 

de Nutrição; Beatriz Staimbach Albino, titular, do Colégio de Aplicação; Graziela Del 48 

Monaco, titular, do Departamento de Educação do Campo; Soraya Franzoni Conde, titular, 49 

e Sandra Luciana Dalmagro, suplente, do Departamento de Estudos Especializados em 50 

Educação; Carolina Pichetti do Nascimento, titular, do Departamento de Metodologia de 51 

Ensino; Marcos Aurelio da Silva, suplente, do Departamento de Geociências; Glaucia 52 

Cristina Candian Fraccaro, suplente, do Departamento de História; Jose Carlos Gesser, 53 

titular, do Departamento de Química; Antonio Henrique da Fontoura Klein, suplente, da 54 

Coordenadoria Especial de Oceanografia; Hans Michael Van Bellen, suplente, do 55 

Departamento de Engenharia do Conhecimento; Paulo Belli Filho, titular, do Departamento 56 

de Engenharia Sanitária e Ambiental; Patricia Della Mea Plentz, suplente, do Departamento 57 

de Informática e Estatística; Tiago Elias Allievi Frizon, suplente, da Coordenadoria Especial 58 

de Física-Química-Matemática do Campus Araranguá; Renata Orlandi, suplente, do 59 

Departamento de Ciências Exatas e Educação; Estevan Felipe Pizarro Munoz, titular, e 60 

Antonio Lunardi Neto, suplente, do Departamento de Ciências Naturais e Sociais do 61 

Campus de Curitibanos; Xisto Lucas Travassos Junior, suplente, do Departamento de 62 

Engenharias da Mobilidade do Campus de Joinville; Lino Fernando Bragança Peres, titular, 63 

dos Aposentados; Jose Antonio Ribas Ribeiro, suplente, dos Aposentados; e Suzi Barletto 64 

Cavalli, titular, dos Aposentados. Também participaram da reunião o advogado da 65 

Apufsc-Sindical, Dr. Prudente José Silveira Mello, Camilo Araujo Buss, vice-presidente da 66 

Apufsc-Sindical; Gabriela Kaiana Ferreira, Diretora Financeira da Apufsc-Sindical e 67 

Bernardo Walmott Borges, representante da Diretoria no Campus de Araranguá. A reunião 68 

foi convocada no dia vinte e oito de julho do corrente ano, com a seguinte pauta: 1. Ata da 69 

reunião do CR realizada dia 09/06/2022 (ANEXO A); 2. Campanha Salarial e 70 

Orçamento União 2023; 3. Aquisição Sede Social para a Apufsc; 4. Informes e outros 71 

assuntos. Havendo quórum, o Presidente abriu a reunião lendo a pauta. Colocou em 72 

apreciação o ITEM UM, Ata da reunião do CR realizada dia 09/06/2022 (ANEXO A). O 73 

Professor Tiago Montagna solicitou a correção e alteração da linha 104 para fazer constar 74 

que não são duas propostas, mas na verdade foi apresentada apenas uma proposta, a da 75 

diretoria, a qual foi então votada. O assunto foi esclarecido. Encaminhamento: a ata foi 76 

aprovada por unanimidade, com as devidas alterações. ITEM DOIS, Campanha salarial e 77 

Orçamento União 2023, o Presidente explanou sobre o cenário nacional. Informou que o 78 

reajuste aos servidores públicos federal não foi incluído na LDO 2023. Relatou que a 79 

Apufsc-Sindical distribuiu um informativo sobre a “Evolução dos salários dos professores, 80 

perdas e necessidade de reposições”. Solicitou que os representantes consigam um 81 

espaço para a Diretoria do Sindicato explanar sobre o assunto nos Departamentos. Passou 82 

a palavra para o Professor Nestor Roqueiro, que mencionou a necessidade de divulgar o 83 

assunto para conscientizar a categoria e conseguir fazer uma mobilização interna. Sugeriu 84 

fazer outdoors para divulgação externa e cartazes para espalhar pelo campus, para a 85 

categoria. Manifestaram-se os professores: Paulo Marcos Borges Rizzo, Mauricio Luis 86 

Sens, Edivane de Jesus, José Eduardo de Lucca, Raul Valentim da Silva, Lucas Nicolao, 87 

Natali Esteve Torres e Maria Odete Santos. Encaminhamentos: a) Aperfeiçoar o sistema 88 
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de comunicação com os filiados; b) Pagar por uma matéria na imprensa referente ao 89 

orçamento da União para 2023; c) Enviar o material produzido sobre o assunto aos 90 

deputados federais; d) Agendar a presença da Diretoria nas reuniões dos departamentos 91 

para conscientizar os docentes sobre os desmontes da Ciência e Tecnologia e a questão 92 

salarial; e) Atuar junto aos aposentados para sensibilizá-los a lutar com a categoria; f) 93 

Difundir o que Andes e Proifes estão propondo referente ao orçamento para 2023; g) Fazer 94 

um abaixo assinado eletrônico em defesa da ciência & tecnologia, liberdade acadêmica e 95 

contra o desmonte das Universidades Publicas; h) Mobilizar a categoria para fazer uma 96 

manifestação em defesa do reajuste salarial; i) Fazer uma campanha de filiação, e estudar 97 

a possibilidade de redução temporária da mensalidade para novos filiados. O Professor 98 

Paulo Marcos Borges Rizzo informou que no dia 11 de agosto terá um ato nacional em 99 

defesa da democracia e que a Apufsc deveria verificar com o Sintufsc, APG e DCE a 100 

agenda para participar do ato em Florianópolis. O Professor Carlos Alberto Marques 101 

informou que a Apufsc esta na coordenação do ato que ocorrerá em Florianópolis, o qual 102 

começará com a leitura da carta no auditório da Reitoria da UFSC. ITEM TRÊS, Aquisição 103 

Sede Social para a Apufsc, o Presidente informou que criou um grupo de trabalho para 104 

aquisição da Sede Social da Apufsc-Sindical. Passo a palavra para a Professora Gabriela 105 

que apresentou os resultados da pesquisa realizada pelo grupo de trabalho, e as cinco 106 

propostas dos imóveis levantados para possível aquisição da Sede Social. O assunto foi 107 

debatido. Manifestaram-se os professores: Carlos Alberto Marques, Paulo Marcos Borges 108 

Rizzo, Maria Odete Santos, Mauricio Luis Sens, Raul Valentim da Silva, Rodrigo Otavio 109 

Moretti Pires, Edivane de Jesus, e Tiago Montagna. O Presidente colocou em votação 110 

andamento da decisão de compra, com a convocação de uma Assembleia Geral 111 

Extraordinária, das cinco propostas contidas no Relatório da Comissão do CR, tudo isso 112 

precedido de estudos de viabilidade jurídica e orçamentária, para que os filiados decidam 113 

se querem ou não adquirir uma Sede Social para a Apufsc-Sindical. A sugestão foi 114 

aprovada com treze votos favoráveis, dois votos contrários e uma abstenção. 115 

Encaminhamento: Dar andamento da decisão de compra por meio de estudos de 116 

viabilidade jurídica e orçamentária. Sem mais assuntos para tratar, o Presidente da Apufsc 117 

e do CR, encerrou a reunião, às dezesseis horas.  118 
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